



# КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана в январе 1922 года

№ 79 (14800). Воскресенье, 4 апреля 1976 года.

Цена 2 коп.

## МЫ—АТЕИСТЫ

Одной из главных задач идеально-воспитательной работы в современных условиях является формирование нового человека, борьба с пережитками прошлого.

Выступая с Отчетным докладом ЦК партии на XXV съезде КПСС, Л. И. Брежнев подчеркнул: «Сила нашего строя в сознательности масс. И партия считает своей постоянной задачей воспитание коммунистической сознательности, готовности, воли и умения строить коммунизм».

Одним из наиболее вредных пережитков прошлого является религия. В нашем обществе она — главный идеологический противник научного, материалистического мировоззрения.

Искажая действительность, бесплодно расходуя физические и духовные силы верующих на достижение иллюзорной несбыточной цели «вечного блаженства» в царстве небесном, религия задерживает рост их сознательности, сковывает творческую активность, объективно тормозит процесс строительства коммунизма.

Вот почему наша партия в своих решениях неоднократно подчеркивает необходимость последовательной и настойчивой борьбы с идеалистическими религиозными мировоззрением, считает недопустимым либеральный, примиряющийся отношение к религии, требует от партийных, профсоюзных, комсомольских и других общественных организаций целенаправленной, наступательной атеистической пропаганды.

Выполняя указания ЦК КПСС, партийные организации Кузбасса в последние годы заметно оживили научно-атеистическое воспитание трудящихся, в результате некоторых частей верующих наша спутница и духовной свободе, ослабили позиции религиозных организаций.

Партийные и комсомольские организации широко развернули лекционную пропаганду. Лекторы области за годы девятой пятилетки прочли 27 тысяч антирелигиозных лекций.

Неуклонно растет число лекций по атеистической тематике в городах Белово, Березовском, Ленинске-Кузнецком, Маринске, Междуреченске, Новокузнецке, Осинниках, Прокопьевске, в Новокузнецке, Прокопьевске и Тяжинском районах. С каждым годом повышается качество читаемых лекций, улучшается состав лекторов. Как правило, это люди с высшим образованием, с большим опытом пропагандистской работы. Их усилия, подкрепленные успехами коммунистического строительства, оказывают глубокое идеиное воздействие на верующих. Религиозные объединения области ежегодно сокращаются на 300—400 человек. Снижается и религиозная обрядность.

Однако успехи научно-атеистической пропаганды, усилившийся процесс угасания веры в бога породили кое-кто у новых невероятных представления об автоматическом отмирании религии.

Чем иным можно объяснить то обстоятельство, что в Кемерово, Мыских, Топках и Юрге количество атеистических лекций на протяжении последних лет не растет, а в Аянко-Судженске, Гурьевске, в Беловском, Никитском и Яйском районах даже сократилось.

Ставка на автоматическое естественное отмирание религии ошибочна. Партия учит, что для преодоления религиозных предрассудков необходимо глубокая, систематическая, целеустремленная и наступательная идеологическая борьба. В ней должны активно участвовать все общественные организации, использовать все средства массовой пропаганды — печать, радио, кино, телевидение.

Следует помнить, что религиозные организации располагают солидной материальной базой, опытными кадрами проповедников, овладевших методами и приемами религиозной обработки людей. Предпринимаются попытки внедрения религии в сознание детей, подростков, юношества.

В городах и районах Кузбасса до сих пор действует несколько десятков различных религиозных объединений: православных христиан, старообрядцев, лютеран, баптистов, пятидесятников и других. Они регулярно проводят богослужения, совершают немало обрядов: крещение, отпевание, исповедь, причастие.

Некоторые горючими и раковыми КПСС и ВЛКСМ, организации общества «Знаний» еще не создали стойкой системы научно-атеистического воспитания применительно ко всем слоям и группам населения, системы, которая бы содействовала успешному формированию научного материалистического мировоззрения, предотвращала распространение религиозных верований.

Задачи, стоящие перед антирелигиозной пропагандой, не могут быть решены без подготовки квалифицированных кадров атеистов, без привлечения к этому делу широкого круга ученых, специалистов промышленности и сельского хозяйства. Между тем не везде еще этому уделяется должное внимание.

Лекторов и пропагандистов атеизма явно не хватает. В Кузбассе работает около 80 тысяч специалистов с высшим образованием, много которых учатся в высших учебных заведениях и исследовательских институтах, около 25 тысяч педагогов занято в школах. Однако отдельные горючими и раковыми партии комсомола слабо используют в борьбе с религией этот крупный отряд интеллигентов, не воспитывают у них вкус к атеистической пропаганде. Не случайно численность лекторов-атеистов у нас невелика — лишь 422 человека. Естественно, им не под силу охватить своим вниманием почти трехмиллионное население области.

На многих предприятиях, в вузах и техникумах, школах и профтехучилищах нет организаторов атеистического воспитания, которые могли бы на современном уровне вести борьбу с религиозными пережитками и суевериями, с пропагандой мистики.

Имеются немало фактов, когда атеисты ведут работу главным образом среди неверующих, верующие же часто выпадают из поля их зрения. Вместе с проведением атеистических мероприятий на производстве надо усиливать антирелигиозную пропаганду и по месту жительства, используя в этих целях учреждения культуры, летние агитплощадки и красные уголки, активизировать индивидуальную работу с верующими.

В. И. Ленин называл борьбу с религией нашим общепартийным, пролетарским делом. Долг каждого коммуниста, комсомольца — найти свое место в этой борьбе.

## УДОБРЕНИЯ—НА ПОЛЯ

На 1 апреля сельхозы и колхозы области вывезли на поля 2823,7 тысячи тонн органических удобрений — 88,4 процента к заданию. Против соответствующего периода прошлого года удобрений вывезено на 329,2 тыс. тонн больше.

По соревновующимся районам ход вывозки органических удобрений характеризуется такими показателями (в процентах к заданию):

Промышленновский 119,0  
Ленинск-Кузнецкий 95,5  
Топкинский 115,0  
Крапивинский 74,5  
Новокузнецкий 111,0  
Кемеровский 104,0  
Тисульский 102,0  
Чебулинский 56,4  
Беловский 97,0  
Прокопьевский 90,4

За последнюю шестидневку марта все сельхозы и колхозы области вывезли на поля 81,000 тонн органических удобрений — 4,7 процента к общему заданию.

Наиболее интенсивно вывезли эту работу хозяйства Тайги, как всегда, в счет коммунистического субботника выполнили строительно-монтажные работы на 9 тысяч рублей, проводят большие работы по благоустройству территории строящихся объектов.

Активное участие в предстоящем субботнике примут строительные сектора администрации, они дали слово, что каждый в свободное от работы время проведет один поезд, а заработанные средства передаст в фонд пятилетки.

Субботники начались 1 апреля дежурный локомотивно-

го депо Е. К. Коваленко вручили Е. К. Коваленко вручили

Б. УКРАИНСКИЙ.

г. Гурьевск.

## ПРОШЛИ МАРШРУТЫ

В городе Тайге, как всегда, первыми начинают работать в счет коммунистического субботника машины локомотивов. И в этом году, обсудив обращение московских прибалтийцев, составила 2,4 процента к общему заданию.

Наиболее интенсивно вывезли эту работу хозяйства Тайги. Промышленновского района, за шесть дней они вывезли больше 12 тысяч тонн удобрений — 4 процента к общему заданию.

Наименьший шестидневный плюс (1,600 тонн) в Ижморском и Крапивин-

ском районах.

Наибольший шестидневный плюс (1,600 тонн) в

Беловском и Кемеровском районах.

Наибольший шестидневный плюс (1,600 тонн) в

Беловском и Кемеровском районах.

Наибольший шестидневный плюс (1,600 тонн) в

Беловском и Кемеровском районах.

Наибольший шестидневный плюс (1,600 тонн) в

Беловском и Кемеровском районах.

Наибольший шестидневный плюс (1,600 тонн) в

Беловском и Кемеровском районах.

Наибольший шестидневный плюс (1,600 тонн) в

Беловском и Кемеровском районах.

Наибольший шестидневный плюс (1,600 тонн) в

Беловском и Кемеровском районах.

Наибольший шестидневный плюс (1,600 тонн) в

Беловском и Кемеровском районах.

Наибольший шестидневный плюс (1,600 тонн) в

Беловском и Кемеровском районах.

Наибольший шестидневный плюс (1,600 тонн) в

Беловском и Кемеровском районах.

Наибольший шестидневный плюс (1,600 тонн) в

Беловском и Кемеровском районах.

Наибольший шестидневный плюс (1,600 тонн) в

Беловском и Кемеровском районах.

Наибольший шестидневный плюс (1,600 тонн) в

Беловском и Кемеровском районах.

Наибольший шестидневный плюс (1,600 тонн) в

Беловском и Кемеровском районах.

Наибольший шестидневный плюс (1,600 тонн) в

Беловском и Кемеровском районах.

Наибольший шестидневный плюс (1,600 тонн) в

Беловском и Кемеровском районах.

Наибольший шестидневный плюс (1,600 тонн) в

Беловском и Кемеровском районах.

Наибольший шестидневный плюс (1,600 тонн) в

Беловском и Кемеровском районах.

Наибольший шестидневный плюс (1,600 тонн) в

Беловском и Кемеровском районах.

Наибольший шестидневный плюс (1,600 тонн) в

Беловском и Кемеровском районах.

Наибольший шестидневный плюс (1,600 тонн) в

Беловском и Кемеровском районах.

Наибольший шестидневный плюс (1,600 тонн) в

Беловском и Кемеровском районах.

Наибольший шестидневный плюс (1,600 тонн) в

Беловском и Кемеровском районах.

Наибольший шестидневный плюс (1,600 тонн) в

Беловском и Кемеровском районах.

Наибольший шестидневный плюс (1,600 тонн) в

Беловском и Кемеровском районах.

Наибольший шестидневный плюс (1,600 тонн) в

Беловском и Кемеровском районах.

Наибольший шестидневный плюс (1,600 тонн) в

Беловском и Кемеровском районах.

Наибольший шестидневный плюс (1,600 тонн) в

Беловском и Кемеровском районах.

Наибольший шестидневный плюс (1,600 тонн) в

Беловском и Кемеровском районах.

Наибольший шестидневный плюс (1,600 тонн) в

Беловском и Кемеровском районах.

Наибольший шестидневный плюс (1,600 тонн) в

Беловском и Кемеровском районах.

Наибольший шестидневный плюс (1,600 тонн) в

Беловском и Кемеровском районах.

Наибольший шестидневный плюс (1,600 тонн) в

Беловском и Кемеровском районах.

Наибольший шестидневный плюс (1,600 тонн) в

Беловском и Кемеровском районах.





# ОКНО В МИР

факты  
сообщения  
комментарии

## К НОВЫМ УСПЕХАМ В СТРОИТЕЛЬСТВЕ СОЦИАЛИЗМА

XI СЕЗД БКП ЗАКОНЧИЛ РАБОТУ

**СОФИЯ,** 2 апреля. (ТАСС). Верность болгарским коммунистам идеалам марксизма-ленинизма, единство партии и народа, строящего развитие социалистического общества, проповедовав XI съезд Болгарской коммунистической партии, завершивший сегодня свою работу.

В течение пяти дней посланцы партийных организаций страны подводили итоги пройденного пути, намечали планы на будущее. Отчетный доклад ЦК БКП, с которым выступил Первый секретарь ЦК БКП Т. Живков, выступил на заседании пленума Центрального Комитета Первым секретарем ЦК БКП вновь избран Тодор Живков. Избрены также Плибек и Секретариат ЦК БКП.

С заключительной речью на съезде выступил тов. Т. Живков.

**СОФИЯ,** 2 апреля. (ТАСС). Центральный Комитет Болгарской коммунистической партии устроил сегодня прием в честь гостей и делегатов XI съезда БКП.

С приветом к тем, кто пришел к собравшимся обрастился Первый секретарь ЦК БКП Т. Живков.

От имени зарубежных делегатов выступил член Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС Д. Кулаков.

Прием прошел в братской, сердечной обстановке.

## ВОЗВРАЩЕНИЕ ДЕЛЕГАЦИИ КПСС

**СОФИЯ,** 3 апреля. (ТАСС). Сегодня в Москву отбыла делегация Коммунистической партии Советского Союза во главе с членом Политбюро ЦК КПСС, секретарем ЦК КПСС, секретарем ЦК КПСС Ф. Д. Кулаковым. По приглашению Центрального Комитета Болгарской коммунистической партии она примет участие в работе XI съезда БКП.

В состав делегации входят: секретарь ЦК КПСС М. В. Эминян, член ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС Ф. Д. Кулаков, первый секретарь Львовского обкома Компартии Украины В. Ф. Добрин, кандидат в члены ЦК КПСС, первый заместитель заведующего отделом ЦК КПСС.

**АРГЕНТИНА.** Командование вооруженными силами Аргентины совершило государственный переворот. Власть в стране взяла в свои руки военная хунта. В стране обявлено военное положение, запрещены собрания и митинги, населению приказано выполнять распоряжения хунты. Войска держат в Буэнос-Айресе под контролем все основные учреждения, а также штаб-квартиры крупных профсоюзов.

**НА СНИМКЕ:** у здания резиденции правительства. Телефото ЮПИ — ТАСС.

**АРГЕНТИНА.** Командование вооруженными силами Аргентины совершило государственный переворот. Власть в стране взяла в свои руки военная хунта. В стране обявлено военное положение, запрещены собрания и митинги, населению приказано выполнять распоряжения хунты. Войска держат в Буэнос-Айресе под контролем все основные учреждения, а также штаб-квартиры крупных профсоюзов.

**НА СНИМКЕ:** у здания резиденции правительства. Телефото ЮПИ — ТАСС.

## МЕЖДУНАРОДНОЕ ОБОЗРЕНИЕ

### ПОСЛЕ ПЕРЕВОРОТА В АРГЕНТИНЕ

На прошлой неделе в Аргентине произошел военный переворот. Ни для аргентинцев, ни для зарубежных наблюдателей он не был неожиданностью. Уже длительное время страна переживала острый экономический и социальный кризис. Реакционные круги ссыпали выполнение программы жизненно важных социально-экономических преобразований, за которую проголосовало большинство населения. Однако КПА будет судить о принадлежащих к аргентинцам на предыдущих выборах 1973 года. Реакция ухудшение экономического положения страны, катастрофическое падение жизненного уровня трущихся сопровождалась разгулом террора. Фашистские банды, действовавшие безнаказанно, терроризировали страну. Они убивали профсоюзных руководителей, представителей демократических партий, массовых организаций, деятелей культуры.

В этот обстановке военные открыто подготавливали переворот и, фактически не встречая сопротивления, свергли некомпетентное, погрязшее в коррупции правительство, как охваченное язвой инфарктом.

Столица Аргентины, Компания переворота обвинила что военное правительство, с целью вывести страну из кризиса, покорнило террористов, уничтожить коррупцию.

На урегулированный тогда до конца политической кризиса вспыхнула с новой силой. В его обострении виновна все же сила в Ливане, которая противится осуществлению давно начавшихся демократических реформ, а также превращению их зарубежных кругов.

На первый взгляд военный ливанский кризис представляется конфликтом, возникшим на почве религиозной розни между арабами-христианами и арабами-мусульманами. Однако за внешней религиозной, стороны конфликта скрываются глубокие классовые противоречия в ливанском обществе, в котором господствующие политические и экономические позиции до последнего времени занимала христианская буржуазия, известная своей прозападной ориентацией.

Весной прошлого года ударная сила этой буржуазии — партия КАТАИБ, обединяющая

скому образцу. Новый режим в Аргентине не пошел по пути Пиночета, подчеркнув американский журнал «Ньюсикью».

Вместе с тем, однако,

хунта приостановила деятельность политических партий. В экономической области она намерена

делать ставку на частное

предпринимательство и

привлечение иностранного капитала.

Компания Аргентина

в своем заявлении по поводу переворота подчеркнула, что многие из людей, которые

приводили в движение

политическую

действий, были

заточники

войны и кровопролития.

Все это было

все же лишь

причины

переворота.

Сейчас государст-

венная власть в Аргентине

не скрывает

свои симпатии к частно-

капиталистической систе-

ме, в его программах

заявлениям нашел отражение ряд требований народных масс, а также обещание добиваться восстановления конституционных, демократических правил. Все на-

блодатели обратили внимание на то, что пришедшие к власти военные отвергли решение проблем по членам

войсковых

кругов.

На первом заседании

парламента Аргентины

заявлено о прекращении

всех военных

операций

и военных

войсковых

операций